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Ι.Μ. Πειραιώς: Εκδήλωση για τη διπλή εορτή της 
25ης Μαρτίου στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με ιδιαίτερη ζωντάνια και παλμό, γεμάτη ενθουσιασμό και 
εθνική υπερηφάνεια, πραγματοποιήθηκε, παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, το 
Σάββατο 29 Μαρτίου η Εκδήλωση που διοργάνωσε το Γραφείο 
Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς για την διπλή 
εορτή της 25ης Μαρτίου: του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και 
της Εθνικής Παλιγγενεσίας του 1821.

Στο αμφιθέατρο «Αθανάσιος Κανελλόπουλος» του Πανεπιστημίου Πειραιώς, 
περισσότεροι από 500 νέοι και νέες των Ενοριών της τοπικής μας Εκκλησίας, των 
Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, αλλά και Δημοτικών Σχολείων 
του Πειραιά, παρουσίασαν επετειακά τραγούδια, παραδοσιακούς χορούς και 
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δρώμενα, ενώ η θεατρική ομάδα της Μητροπόλεώς μας παρουσίασε το 
μονόπρακτο με τίτλο «Το όνειρο της Ψωροκώσταινας» σε συγγραφή και 
σκηνοθεσία του καθηγητή Χρήστου Παναγιώτου.

Κατά τον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
αναφερόμενος αρχικά στη φράση του Ευαγγελιστού Ιωάννου «ο Λόγος σαρξ 
εγένετο και εσκήνωσεν εν ημίν», τόνισε ότι η ενσάρκωση του Θεού αποτελεί το 
μεγαλύτερο δώρο προς τον άνθρωπο. Αναφέρθηκε στη σημασία της 
ανθρώπινης ελευθερίας ως προς την αποδοχή της Θείας Χάριτος και στη 
δυνατότητα σωτηρίας μέσω της θυσιαστικής αγάπης και της προσωπικής 
επιλογής να ακολουθήσει κάποιος τον δρόμο του Χριστού.

«Ο αληθινός Θεός δεν επιβάλλεται. Σέβεται την ελευθερία μας και προβάλλει την 
θυσιαστική Του αγάπη και όποιος θέλει σηκώνει τον Σταυρό του τον προσωπικό και 
ακολουθεί τα ματωμένα Του ίχνη για να γευθεί την ζωή και την Ανάσταση», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος.

Στη συνέχεια ευχαρίστησε θερμά τους Ιερείς Νεότητος των Ενοριών, τους 
κατηχητές, τους υπευθύνους των χορευτικών και των άλλων προσπαθειών «που 
γίνονται με πολλή αγάπη στις ενορίες μας, σαν μία οφειλετική προσφορά στη 
μεγάλη αγάπη του Θεού για εμάς». «Δίνουν την καρδιά τους και την ψυχή 
τους στη διάδοχη γενιά, στα παιδιά μας, στο μέλλον μας, στην ελπίδα 
μας, στο δώρο του Θεού στη ζωή μας», υπογράμμισε, σημειώνοντας 
παράλληλα πως «αυτή η προσπάθεια», «δεν είναι κάτι απλό, κάτι εύκολο. 
Απαιτεί χρόνο, απαιτεί θυσιαστική αγάπη, απαιτεί πάρα πολλή φροντίδα 
και προσπάθεια».

Αναφερόμενος στη μεγάλη εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, τονίζοντας την 
πνευματική καθοδήγηση της Παναγίας μας, αλλά και την προστασία της, 
επανέλαβε ότι η Μητρόπολή μας είναι Παναγιοσκέπαστη και πως συνδέεται με το 
πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου», γιατί, όπως χαρακτηριστικά είπε «εκείνη έτσι 
θέλησε και ευλόγησε τη Μητρόπολη» με την εμφάνισή της το βράδυ της 24ης προς 
25η Μαρτίου 1929, στον Ιερό Ναό της Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.



Ο Σεβασμιώτατος προλογίζοντας το μονόπρακτο της θεατρικής ομάδας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς, «που μεταφέρει δυνατά μηνύματα μέσα από το έργο της», 
έκανε ιστορική αναφορά στην εύρεση της εικόνας του Ευαγγελισμού της Τήνου 
από την Οσία Πελαγία και στον καθοριστικό ρόλο της Κυρίας Θεοτόκου στην 
Ελληνική Επανάσταση του 1821, επισημαίνοντας παράλληλα πως «όλοι οι 
πολέμαρχοι κατέβηκαν να πάρουν χάρη με την πίστη ότι, αφού η Παναγία ευλογεί 
τον αγώνα, ο αγώνας αυτός θα πετύχει».

Τέλος, ευχαρίστησε θερμά τους συντελεστές του Γραφείου Νεότητος που είχαν 
την ευθύνη της εκδήλωσης και ειδικότερα τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. 
Νήφωνα, Βοηθό Επίσκοπο και Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, 
τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο και Διευθυντή Εκδηλώσεων του Γραφείου 
Νεότητος Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου, τη Γραμματέα Νεότητος κα 
Ασπασία Αθανασάκη και τον Διευθυντή του Ιδιαιτέρου του Γραφείου και του 
Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων κ. Δημήτριο Αλφιέρη.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε ο Σεβασμιώτατος προς τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς κ. Μιχάλη Σφακιανάκη για την δωρεάν παραχώρηση 
του μεγάλου Αμφιθεάτρου, στους παρουσιαστές της Εκδήλωσης Σοφία Χατζή και 
Γιώργο Μπάρλα, στην ορχήστρα «η οποία μας χάρισε και μας χαρίζει ζωντάνια, 
ένα μήνυμα πολιτισμού, του δικού μας πολιτισμού, του Ελληνορθοδόξου», καθώς 
και στα παιδιά μας για την προετοιμασία και την παρουσία τους.

Όλοι οι συμμετέχοντες έλαβαν από τα χέρια του Σεβασμιωτάτου, ως ενθύμιο, 
βιβλίο με τις Ακολουθίες της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος, ενώ η Εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό μας Ύμνο.
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